

聚合用户18家 运营服务满1年

全国首家现货模式虚拟电厂效益初显

本报讯 10月15日,记者从山西风行测控股份有限公司(以下简称“风行测控”)获悉,该公司搭建的全国首家基于电能量市场分时价格信号交易的“负荷类”虚拟电厂运营已经满1年,虚拟电厂聚合用户数量从最初的5家增加到了18家,累计获得收益280万元,为电网调节供需平衡积累了宝贵经验。

在我省的发电装机容量中,新能源占比逐年提高,目前已达到6448.9万千瓦,占比为47.2%。大量新能源接入

发展新质生产力
推进新型工业化

造成电网低谷时段消纳难、尖峰时段保供难、波动时段调节难,大量用户侧可调节资源尚未纳入电力系统调控范围。2022年,山西省能源局出台了《山西省虚拟电厂建设与运营管理实施方案》,明确了虚拟电厂项目组织、建设流程、并网运行技术规范、运营管理规范等重点内容。2023年,山西省电力现货市场已由试运行转为正式运行,是全国首个转正式运行的电力现货市场,为虚拟电厂的商业化与可复制化奠定了基础。

风行测控作为全国首家基于电能量市场分时价格信号交易的“负荷类”虚拟电厂,依托丰富的大工业用户综合能源服务经验和领先的电力交易能力,自主研发了虚拟电厂技术平台。目前,该平台已聚合建材厂、铸造厂和工商企业储能、分布式光伏、非金属矿物制品业、冷库、充电桩等

资源,年用电量规模15亿千瓦时。累计调节了11928次,中午达成124103.799兆瓦时的调节交易,中标价格最大为1175.22元/兆瓦时,晚高峰达成81733.553兆瓦时的调节交易,中标价格最大为1500元/兆瓦时。

风行测控研究院主任南豆表示,现货模式下的虚拟电厂为产业链上下游的发展提供了动力,在产业链条中具备极大的延展性。虚拟电厂生态圈整合了大数据、物联网、人工智能等现代科技创新资源,有助于促进数字经济与实体经济深度融合,加速重塑产业形态和商业模式,以数字化和绿色化加快形成新质生产力。风行测控将持续深耕山西虚拟电厂建设,力争在2025年形成100万千瓦的调节能力,打造全国最大的虚拟电厂运营商。

(尹哲)

『花果山巅·对话悟空』
花果山巅直播活动举行

本报讯 共议西游悟空文化,发展西游悟空文旅产业。10月15日,“花果山巅·对话悟空”娄烦主场直播活动在娄烦县花果山山顶峰举办,来自艺术、媒体、旅游等行业的专家齐聚花果山山顶峰猴王庙前,与全国各地区西游文旅景区分会场进行直播连线。

自10月9日以来,全国范围内11家与西游文化相关的景区景点和文化研究单位作为直播活动的分会场分别进行了直播。此次娄烦主场直播活动讨论了西游悟空文化的国际传播、文学形象变迁、花果山的历史文化及发展西游悟空文旅产业等话题,并从多个角度介绍、解读、探讨了全国西游文旅景区的文化挖掘与产业发展之路。活动现场还分别与泉州开元寺、泉州清源山景区、连云港花果山景区、连云港图书馆西游记文献馆、灌南二郎神文化公园、上饶灵山景区、张掖大佛寺文物研究所、临泽县高老庄、涉县五指山景区、吐鲁番火焰山景区和宜阳花果山景区进行了直播连线,各分会场分别介绍了当地景区与西游悟空有关的文化传承,讲述了当地的人文民俗历史,展示了景区优美的自然风光,并带领观众通过网络游览景区。

此次直播活动是全国西游文旅景区首次通过网络直播的形式展开的一次统一宣传,是用活用好中华优秀传统文化资源,展示真实、立体、全面的西游悟空文化,践行“讲好中国故事,传播中国声音”的具体实践,为弘扬和传播西游悟空文化,整合全国西游文旅资源,打破景区同质化竞争、实施差异化发展做出了有益的尝试。本次直播活动由西游记文化研究会发起,娄烦县委、县政府主办,山西云上文化旅游发展有限公司承办。

(周皓、赵志峰)

跟着^华游太原

古交市重大服务业招商项目开工

本报讯 10月15日,古交市重大服务业招商项目——万和园林酒店开工建设。该项目是全省“三个一批”签约项目、“汾河湾城市会客厅”布局的首个标志性、商业性、牵引性项目,填补了古交市以来高端商务酒店的空白。

该酒店项目隶属于永泰能源集团旗下,占地面积55.43亩,投资规模达4.5亿元,总建设规模3.9万余平方米。项目位于古交市滨河北路,距太原市区23公里,紧邻汾河河畔和古钢文体公园,依山傍水,交通便利,环境宜人。

项目定位为园林式高端精品酒店,空间设计上以传统民居为灵感,采用化整为零的手法,将分散低矮的建筑体量巧妙地融入传统园林之中,与周边的自然山水浑然一体,打造出极具东方意境的休憩空间。

项目建设完成后,将填补古交高端精品酒店的空白,为宾客提供温馨舒适的旅行体验,带来全新的生活消费感受,助力古交服务业焕发新的活力。

(刘志刚)

锦绣太原·活力古交

从1992年至今,谢伟群已经在汽车行业摸爬滚打、悉心经营了30多年。当问及他由最初的两家汽车4S专营店,发展成为代理多个汽车品牌、运营多个汽车4S店规模的汽车集团公司投资人,其中有哪些持之以恒的秘诀时,他想是说:“搞经营不可能一成不变,肯定是要根据市场情况不断变化的。不过,真要说有什么不变的秘诀,那就是‘客户第一 诚信至上’的理念,这些年我一直没变。”

细微入手 待客以诚

“汽车销售其实是一个非常注重诚信口碑的行业,汽车是一项大宗消费品,消费者在选购汽车时,希望得到真实、准确的信息和良好的购车体验。”谢伟群告诉记者,“从顾客一进门,我们就会实事求是地告诉他应该了解的东西。我们会根据客户的需求,把相应车型的指导价格、优惠价格以及上牌费用、购置税、保险的预算都会告知客户,让客户去选择。”

在顾客提车时,谢伟群要求销售人员不但要讲解车辆使用常识和注意事项,还要为客户提供详细的车辆使用说明和保养建议,让客户在享受驾驶乐趣的同时,也能更好地呵护自己的爱车。

在售后服务方面,谢伟群深知,优质的售后服务、客户的口碑传播是极其宝贵的,因为它基于真实的用户体验和感受,远比任何广告宣传都更具说服力和影响力。“一直以来,我们车辆维修更换配件时,要求一律使用原厂配件。虽然从成本考虑,非原厂配件价格更有优势,我们的利润也会更多,但我认为口碑比一时的利润更重要。”

(上接第1版)

楼宇新标杆

站在位于26层的兴业证券山西分公司办公室窗前远眺,汾河蜿蜒而行,两岸车流如注;东西山巍峨耸立,遥相呼应。这里不仅是位置优越的办公场所,也是俯瞰城市的绝佳观景点。

“中海集聚了众多行业头部企业,形成集群效应,作为入驻企业,我们在这里可享受高端的硬件设施和商务配套服务,中海还为入驻企业提供资源对接、企业家圈层服务,以及政策和产业服务!”入驻5年来,兴业证券山西分公司总经理张彦非常满意。

作为知名国企,兴业证券在山西成立分公司后,起初在双塔东街一写字楼办公。2020年,被中海商业的优质品牌吸引而入驻,租用了面积1000平方米的办公区域。中海完善的硬件设施、周到的物业服务,赢得该公司的认可。近年来,中海通过举办各类沙龙等活动,为企业搭建了更为广阔的交流平台。

截至目前,太原中海国际中心吸引了中国建筑、中石油、中国农业发展银行、中国中金、华为、科大讯飞、阿里巴巴、上海钢联、安永、毕马威、泰康人寿、平安保险等众多名企入驻,涵盖能源化工及建筑、金融保险、人工智能科技及制造业、商贸服务、专业服务咨询等数十个业态。

其中,世界500强企业35家,央企和国企45家,上市公司47家,行业龙头租赁面积占比达80%。如今的太原中海国际中心,已是名企汇聚,产业集聚圈层效应凸显。

去年年底,在市政协、市科技局的指导下,基于太原中海国际中心已形成的数字经济圈,中海商业联合全市头部AI企业筹备发起了太原市人工智能产业促进会,以加强企业合作,赋能本土企业成长,持续发挥产业集群、龙头带动效应,将“链主”“链条”企业集聚形成共赢链。

太原中海国际中心不仅是太原的城市新地标,更成为我市楼宇经济的新标杆。

产业新生态

“刚刚入驻时,我们需要办理企业注册、税务登记等手续,楼宇政企服务中心很快就帮我们办好了所有手续,高效又方便!”提及此事,亚天地区知名上市企业科大讯飞公司驻山西办事人员至今仍念念不忘。

太原中海国际中心负责人陈晨介绍,时至今日,楼宇经济不再只是出租空间,而在空间基础上叠加了运营、配套和服务,这更需要政府和楼宇运营商彼此赋能合作,构建产业生态。

作为楼宇代表和城市对外展示窗口,太原中海国际中心参与了太原市委、市政府的一系列招商引资推介活动;同时,与万柏林区委、区政府开展了一系列政企合作。万柏林区委、区政府强力推介,并给予政策扶持。

为更好地服务企业,成为政企沟通桥梁,2021年,太原中海国际中心成立了山西省首个楼宇政企服务中心,百余项涉企事项全部开展,帮助企业快速解决工商注册、保险、税务、人才落户等问题,企业商户“足不出商圈”就能享受高效、便捷、优质的服务;还先后成立楼宇政协工作站、全省首家楼宇经济促进协会、楼宇统战工作站、楼宇党群服务中心、楼宇妇女联合会,架起政企之间服务和发展的“连心桥”。

依托这些平台,太原中海国际中心开展各类论坛、文体活动,进一步提高了入驻企业的归属感及凝聚力,增强入驻企业稳定性,为入驻企业提供了“大运营”全周期服务,构建起楼宇商圈空间“新生态”。

基于城市底蕴,营造新兴生态。进入中海,即是进入了奋斗楼宇。这座“立起来的产业园”正积极助力山西楼宇经济转型升级,定义太原商务办公楼宇新高度。

记者 侯慧琴

努力打造客户赞誉员工满意的企业

——记市工商联常委、山西广源海汽车集团董事长谢伟群

秉承“客户第一、诚信至上”的经营宗旨,集团公司成立运营十余年,累计销售汽车8万余台,实现营业收入超100亿元,为广大汽车用户提供了优质周到的服务,得到了广泛好评,在太原地区汽车行业享有较高的声誉。

因优异的业绩和良好的服务,公司连年获得各品牌厂家的表彰。其中东风本田品牌连续3年获得东风本田全国黄金钥匙奖,广汽传祺品牌3次获得广汽传祺全国优秀店荣誉,广汽埃安品牌获得广汽埃安“2023年度全国十佳店”荣誉,广汽丰田黄河店、广汽丰田广源海店连续多年获得广汽丰田全国售后服务品质标杆店、华北地区优秀店荣誉。

经营企业 以人为本

“企业家要超越过去把利润最大化作为企业的追求目标,要转化为关注人的价值,以人为本。”谢伟群说,“企业作为社会的重要载体,汇聚了大量的员工,企业家更应带领企业创造社会效益。”

谢伟群是这样说的,也是这样做的。山西广源海汽车集团在市场竞争加剧,企业经济效益降低甚至亏损的情况下

下,没有降低员工待遇,还改善了员工用餐环境,每月组织员工生日餐宴和中层管理人员聚餐活动。除此之外,集团还为广大员工办理了社会保险,社保参保率达75%以上。集团还组建了企业联合工会,定期组织员工活动,丰富员工文化生活,拨出专项基金慰问困难员工……

对内,以人为本增强企业凝聚力;对外,待客以诚赢得市场份额。山西广源海汽车集团自成立以来,企业已经发展为有太原广源海广汽传祺汇众店、太原广源海广汽埃安龙城店、太原黄河东风本田汇众店、太原黄河广汽丰田马练营路店、太原广源海广汽丰田晋祠路店、太原广源海零跑汽车汇众店、晋中广源海广汽埃安汇通路店、晋中广源海零跑汽车汇通路店、太原龙城昊铂汽车汇众汽车家园店、太原广源海广汽埃安太榆路店等13家公司的一家综合性汽车销售服务集团企业。

记者 张勇

歌盛世华诞 展民企风采^⑩

拥有奇秀险峻的太行山、雄壮震撼的黄河、魅力独特的塞外风光和底蕴深厚的三晋文化……在省文旅厅10月14日发布的5条最美骑行线路中,因沿途可以观赏多处人文景观和众多城郊森林公园的秋日美景,太原西山旅游公路串联起来的骑行路线入选其中。

太原西山骑行路线

晋祠→牛家村口→天龙山森林公园→蒙山大佛→凤顾谷→田家沟→狼坡→杜儿坪桃花沟→玉泉山城郊森林公园→马头水乡→崛围山→汾河二库

不离开太原,就可以体验精彩的骑行路线。美丽的西山旅游公路,串联起太原49处人文景观和17个城郊森林公园,受到骑行爱好者青睐。一路骑行,尽情领略沿途风光。这里层林尽染,万山红遍,用一天时间在西山沿线骑行,让美景愉悦心情,让文化洗涤灵魂。

山西汾河骑行路线

汾河公园→洪洞大槐树寻根祭祖园→霍州市→灵石县王家大院→介休市汾河湿地森林公园→平遥古城→祁县乔家大院→太原汾河景区、汾河二库

沿着汾河骑行是山西最美的骑行线路之一。河畔骑行,微风拂面,骑行者可以享受骑行乐趣,可以欣赏汾河沿岸风光无限、水面上水鸟腾飞和远处青山巍峨,也可以参观平遥古城、王家大院、乔家大院,领略灿烂的晋商文化。这条骑行路线约300公里,骑行时长2天到3天。

山西挂壁公路骑行路线

新乡市回龙天界山→回龙挂壁公路→锡崖沟挂壁公路→王莽岭→昆山挂壁公路

中国9条挂壁公路中,山西拥有5条。挂壁公路地处绝壁险境,自然构成一种极有特色的美景,从远处看就像大气磅礴的山水国画,从隧道洞里的侧窗向外看,又像是在画廊里欣赏一幅幅风景画,这样的独特体验吸引众多骑友前来探索。一路骑行,可以欣赏绝美太行风光,比如太行著名景点新乡八里沟、陵川王莽岭、太行山大峡谷等。

晋城绿道骑行路线

白马寺→东义村→西刘庄村→伊侯山林场→生态公园生态旅游观光大道

晋城市森林覆盖率42%以上,负氧离子富集,气候宜人。晋城市的绿道分布合理科学,适合骑行,设有多个驿站可供休息,是骑行入门的绝佳选择。绿道将白马寺森林公园、龙王山森林公园、“龙潭夜雨”和“碧落卧云”、山耳东人工湖、东义公园及多处休闲观光农业园串联成一条线,约上好友一起骑行放空,岂不快哉!

重走梁林路骑行路线

梁思成纪念馆→普化寺→华严寺→悬空寺→应县木塔→云冈石窟→塞外长城→土林

对古建文化深度爱好者来说,选择“重走梁林路”骑行路线,可跨越千年,回归原点,在古建中寻找历史,在历史中沉淀心情。这条骑行路线从梁思成纪念馆出发,参观云冈石窟,领略石刻艺术之美,在应县木塔人潮退去看一场万鸟归巢,追忆前輩人生坐标,寻古思今。一辆单车,一群好友,在骑行中寻找生活的意义。美景就在身边,只等你发现。记者 贾尚志

凭门票“玩转”太原

太原稻田音乐节实力“宠粉”

本报讯 太原稻田音乐节将于10月26日、27日在稻田公园举办。为体现“歌迷之城”的热情,10月15日,太原稻田音乐节主办方介绍,凭借音乐节门票(含电子票),歌迷可在有效期内享受景区免门票或折扣门票优惠,并可免费乘坐市内公交车和地铁,享受专线接驳车待遇。

音乐节期间(10月23日至30日),歌迷可凭音乐节门票免下列景区的首道门票:晋祠、天龙山景区、蒙山景区、太原动物园、太原碑林公园、双塔博物馆、太原博物馆、龙山石窟博物馆、崛围山博物馆(窦大夫祠、净因寺、多福寺)、中国煤炭博物馆、纯阳宫。

10月16日至11月3日,歌迷出示音乐节门票,可在太原古县城的以下景点享受购票半价优惠:太原古县城城墙、官宦主题馆、清明上河图。

为方便歌迷,我市还专门开辟了公交车免费接驳线路。10月26日、27日,每天11:00-15:00,21:30-22:30,开通4条从下元公交站、火车南站西广场公交枢纽站、胜利桥东公交车、迎泽大街广场往返稻田公园的公交接驳专线。

此外,音乐节期间(10月23日至30日),歌迷可凭音乐节门票免费乘坐市内公交、地铁。地铁运营时间最晚延时至23:30。

(侯慧琴)

锦绣太原·大美西山

全市代驾行业有了工会组织

本报讯 记者11月14日从市总工会获悉,太原市上华代驾工会已经于日前成立,我市巡游网约车行业由此实现了对巡游出租车公司、网约车平台、代驾平台、上下游相关产业链五大板块工会组织的全覆盖。

市巡游网约车行业工会联合会将在全市集中建会入会“百日攻坚”专项行动中,通过组织趣味运动会、歌手大赛等活动;在各代驾平台开展调研走访,同一线代驾司机,为他们代言谋福利;积极开展工会知识、工会帮扶维权服务宣传等多种方式,吸引该行业从业者加入。

经过3个多月的努力,太原市代驾行业第一家工会组织成立,实现了该行业工会组织零的突破。(李俊华)